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       ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης ενίσχυσης των ελεγκτικών μηχανισμών για την εργασιακή νομοθεσία 

(Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων) στην Περιφερειακή Ενότητα Χανίων» 

 

Τους τελευταίους μήνες εντείνονται οι διαμαρτυρίες εκπροσώπων εργαζομένων στην Περιφερειακή 

Ενότητα Χανίων, αναφορικά με τις ελλείψεις στην Επιθεώρηση Εργασίας και συγκεκριμένα στο 

Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων των Χανίων. Στο εν λόγω Τμήμα στα Χανιά, υπηρετούν 

δύο (2) επιθεωρητές εργασίας, οι οποίοι είναι επιφορτισμένοι να πραγματοποιούν ελέγχους σε μια 

Περιφερειακή Ενότητα με χιλιάδες εργαζομένους, με μεγάλο ποσοστό εξ αυτών να εργάζεται στον 

κλάδο του επισιτισμού-τουρισμού (εποχικών επαγγελμάτων), όπου παρατηρούνται σημαντικές 

παραβιάσεις της εργατικής νομοθεσίας, λόγω της εποχικότητας στην απασχόληση, αλλά και των 

ιδιαίτερων συνθηκών, κυρίως στον κλάδο των Ξενοδοχοϋπαλλήλων. 

Το πλήθος των επιχειρήσεων στην Π.Ε. Χανίων και τα γεωγραφικά δεδομένα με τις μεγάλες 

χιλιομετρικές αποστάσεις, δυσχεραίνουν το έργο των επιθεωρητών, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες 

που καταβάλλουν, 

Την κατάσταση που επικρατεί στην Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, επιβεβαιώνει και η Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Εργαζομένων στον Επισιτισμό-Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ), η οποία σε δημοσίευση στις 11 

Ιουλίου 2023, στην κορύφωση της τουριστικής περιόδου επισημαίνει: «μαζί με το Εργατικό Κέντρο 

Χανίων, το πρωτοβάθμιο σωματείο Ξενοδοχοϋπαλλήλων του νομού και την τοπική επιθεώρηση 

εργασίας πραγματοποίησαν ελέγχους σε επιχειρήσεις, διαπιστώνοντας ότι: 

εργαζόμενοι απασχολούνται σε ημέρες ανάπαυσης (ρεπό) επιβεβαιώνοντας πλέον τον κανόνα που 

μιλά για εργασία 7 ημέρες την βδομάδα και πέραν του ωραρίου τους».  Στην ίδια ανακοίνωση 

επισημαίνεται ότι οι έλεγχοι ήταν αδύνατον να ολοκληρωθούν λόγω τεχνικών προβλημάτων στο 

tablet της Επιθεώρησης Εργασίας, το οποίο δεν είχε πρόσβαση στο σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ». 

Οι εργατικοί φορείς των Χανίων επισημαίνουν και το πρόβλημα στέγασης της Επιθεώρησης 

Εργασίας, τόσο του Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων, όσο και αυτού της Ασφάλειας και Υγείας στην 

Εργασία. Επειδή σε κοντινή απόσταση από το Εργατικό Κέντρο Χανίων, υπάρχει το κτίριο που 

στεγαζόταν ο Οργανισμός Εργατικής Εστίας (ΟΕΕ), το οποίο παραμένει κλειστό και 

ανεκμετάλλευτο. Επειδή κατά το παρελθόν είχαν γίνει επαφές με το Γενικό Επιθεωρητή του ΣΕΠΕ 

και το Διοικητή της ΔΥΠΑ, προκειμένου να εξεταστεί η δυνατότητα εγκατάστασης της 

Επιθεώρησης Εργασίας στο εν λόγω κτίριο. 
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Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Υπάρχει σχέδιο για την ενίσχυση με μόνιμο προσωπικό του Τμήματος Επιθεώρησης 

Εργασιακών Σχέσεων στα Χανιά; 

2. Πόσες καταγγελίες έγιναν από την πλευρά των εργαζομένων και πόσους ελέγχους 

πραγματοποίησε η υπηρεσία κατά το χρονικό διάστημα από την έναρξη του 2021 έως το 

Νοέμβριο του 2023; Πόσες περιπτώσεις παραβίασης της εργατικής νομοθεσίας 

καταγράφηκαν στο εν λόγω διάστημα; 

3. Σκοπεύει το Υπουργείο, να ενισχύσει την εν λόγω υπηρεσία με τεχνικά μέσα, όπως για 

παράδειγμα υπηρεσιακό μέσο μεταφοράς για την ασφαλέστερη και ανεμπόδιστη μετακίνηση 

του προσωπικού της υπηρεσίας; 

4. Σκοπεύετε να εκκινήσετε τις διαδικασίες για την μεταστέγαση της Επιθεώρησης Εργασιακών 

Σχέσεων στο κτίριο που στεγάζονταν ο Οργανισμός Εργατικής Εστίας στα Χανιά; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




